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Министарство унутрашњих послова Србије одговорило је на захтев Данаса да достави
податке о броју људи који су променили пребивалиште и пријавили се у Београду.

  

  

МУП је послао детаљне податке, али укупно за све општине у Београду, и то по
месецима, 17 година уназад, односно од 2000. године. Ти подаци садрже и укупан број
одјављених из Београда, и завршавају се закључно са септембром ове године. Према тој
табели, највећи раст био је између 2002. и 2007, што је време власти странака ДОС.
Повод за податке су тврдње дела опозиције, али и грађанске јавности, да владајућа
странка вештачки доводи бираче у Београд, тако што они мењају пребивалиште, и како
би могли да гласају за СНС на предстојећим изборима. За ажуран бирачки списак у
Београду требало би да је надлежна локална самоуправа, односно општине и Градска
изборна комисија у којој све странке из садашњег сазива Скупштине Београда имају
представнике.

  
  

Опозиција остаје при тврдњи о вештачком увећавању али не укупно, него по општинама
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којима влада СНС

    

Представници опозиције не могу засад да докажу гласине да је већина београдских
активиста СНС добила наводно налог да пријави најмање 20 нових људи у Београду.
Подаци МУП засад не показују никакво статистичко одступање, чак напротив благо
силазни тренд, али у делу опозиционе јавности сматра се да и даље постоји рок за
масовно вештачко досељавање бирача у Београд, будући да ће се избори одржати
вероватно у марту. Сумње побуђује и то што је министар полиције Небојша Стефановић
и шеф изборног штаба СНС за Београд, према доступним сазнањима.

  

- Ако опозиција негде има обучене и веште активисте то је Београд. Нећемо власти
допустити да вештачки промени бирачку структуру у Београду. За то је одговоран МУП
који региструје промену места пребивалишта, истиче за Данас адвокат Владимир Гајић,
будући шеф Правног савета Народне странке Вука Јеремића.

  

Гајић сада за наш лист истиче да власт треба да зна да је опозиција ипак имала
контролу, посебно у Београду, на претходним председничким изборима и да су јој
познати подаци о броју уписаних бирача по бирачким местима у општинама у главном
граду. Он остаје при тврдњи о увећању бирача.

  

- Сада наше прве контроле показују да долази до огромног увећавања бирача на
појединим општинама. Провере су до сада извршене на Врачару и на општини Звездара
где има значајних промена. Од пет до десет хиљада бирача више него на изборима у
априлу ове године. Док на пример тог повећања нема на Новом Београду или у општини
Стари град, тамо где СНС није на власти. То само говори у прилог томе да се накнадним
повећањем броја бирача покушава да обезбеди незаконита предност у односу на
опозиционе странке на будућем градским изборима - тврди он.

  

Владимир Гајић сматра да ту није проблем са локалном самоуправом, која води бирачки
списак, него је пре свега проблем са МУП који врши регистрацију пребивалишта и
промене пребивалишта грађанима.

  

- Ми смо тражили да право на локалним изборима може да оствари само онај бирач који
се најмање шест месеци налази у бирачком списку. Тако би отклонили ову прогресију
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која, с обзиром на то да СНС има власт у већини београдских општина, може да доведе
до тога да се у бирачки списак убаци једно 200.000 тих шетајућих бирача из
унутрашњости који би могли да им обезбеде победу - наводи он.

  

Према његовим речима, у раду МУП је главна ствар.

  

- Ви не можете да будете уписани у бирачки списак без пријављене адресе, промене
пребивалишта и пријаве пребивалишта. То ради полиција. Када имате пребивалиште на
некој општини имате и уставно право да будете уписани у бирачки списак. Полиција
шаље тај податак општини а грађанин и сам може да оде у општину и да тражи да буде
уписан у бирачки списак. Зна се како се мења пребивалиште и да ли је то стварна
промена или се ради о промени која је уперена на то да се искористи за повећање броја
бирача. Морате имати стварни основ за промену пребивалишта - куповина или
изнајмљивање стана, пресељење. Ово сад испада да сви рођаци из Србије долазе код
своје родбине у Београд и пријављује се на адресу. То је очигледна злоупотреба.
Обзиром да је сва власт у рукама једне странке не можете очекивати правну заштиту,
сматра Гајић.

  

Према подацима Покрета слободних грађана на општини Врачар је од априла 2016. до
септембра 2017. број гласача са 63.655 повећан на 68.631, док је на Звездари пораст још
драстичнији, па је од марта до септембра ове године број гласача са 153.659 скочио на
163.842. За ове податке ПСГ министар унутрашњих послова Небојша Стефановић је
рекао да су лаж. Према његовим речима, на територији општине Врачар од почетка
2017. има 1.962 грађана који су се пријавили за пребивалиште и 1.664 грађана који су
одјавили пребивалиште - око 300 нових грађана.

  

Захтеви

  

На протестном скупу Саше Јанковића и Вука Јеремића 6. октобра постављено је пет
захтева међу којима је први да се овлашћеним лицима из опозиционих странка омогући
увид у уређен и јасан бирачки списак. У склопу тог захтева је да и особе које немају
пријављено пребивалиште шест месеци пре одржавања избора у Београд немају право
да гласају.
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(Данас)
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